
Příklad 1: Operátor

𝑆∶ ℓ2(ℕ0) → ℂ∶ (𝑣0, 𝑣1, 𝑣2, …) ↦
∞
∑
𝑘=0

𝑣𝑘 (1)

s přirozeným definičním oborem je neomezený (přesvědčte se). Najděte dvě posloupnosti (𝑎𝑛)∞𝑛=1, (𝑏𝑛)∞𝑛=1 vektorů
z ℓ2(ℕ0) (tedy posloupnosti posloupností!), které mají stejnou limitu, obě limity 𝑆𝑎𝑛 a 𝑆𝑏𝑛 existují, ale dávají různé
číslo. Jedná se tedy o neuzavřený operátor.

Příklad 2: Pro operátor z minulého příkladu napište předpis jádra Ker 𝑆. Ukažte, že není uzavřeným podprosto-
rem: že existuje posloupnost vektorů (𝑎𝑛)∞𝑛=1 z ℓ2(ℕ0), pro které všechny 𝑆𝑎𝑛 = 0, existuje 𝑎 ≔ lim𝑛→∞ 𝑎𝑛 , ale
buď 𝑎 ∉ 𝐷(𝑆) nebo 𝑆𝑎 ≠ 0. Jaký je ortogonální doplněk tohoto podprostoru?

Příklad 3: Nechť (𝑒0, 𝑒1, 𝑒2, …) je báze nějakého separabilního ℋ , označme 𝑉 jeho uzavřený podprostor s bází
(𝑒1, 𝑒2, …). Operátor

𝐽 ∶ 𝑉 → ℋ ∶ 𝑥 ↦ 𝑥 (2)

nepatří do třídy ℒ(ℋ), protože jeho definiční obor 𝑉 není v ℋ hustý (má netriviální ortogonální doplněk).
Ukažte, že podmínku sdruženého operátoru splňuje nekonečně mnoho různých operátorů 𝐽 ∗𝛼 (stačí zkonstruovat
dva různé).

Příklad 4: Najděte příklad dvojice hustě definovaných operátorů 𝑆, 𝑇 , pro které 𝑆 + 𝑇 není hustě definovaný.
Návod: hustě definovaný operátor můžete vyrobit tak, že nějaký jednoduchý, klidně omezený operátor (třeba 𝐼 )
zúžíte na (neuzavřený) lineární obal nějaké báze.
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